
 自动控制理论 A—作业 5  2022/10/20 

（Due: Oct. 27, 2022）  
1. (10’+5’+10’)  考虑一单位负反馈系统，其开环传递函数为 
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(1) 请求出该系统的闭环传递函数 T(s). 
(2) 请用一个二阶系统来近似 T(s). 
(3) 请用计算机绘制出原系统的单位阶跃响应 1( )y t  ，和近似系统的单位阶跃响应 2 ( )y t ，试

比较二者的相关性能指标。（注意：请附程序代码） 
 

2. (10’)  考虑一个二阶规范系统
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 ，其中 0.7, 1nζ ω= = ，添加一个右半平

面的闭环零点 1z = ，请用计算机绘制出原系统的单位阶跃响应和增加零点后的系统的单位阶

跃响应，试就瞬态性能和稳态性能进行比较。 
 

3. (15’) 求矩阵
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 的特征方程、特征根，以及约旦标准型。 

4. (20’) 求下列矩阵的矩阵指数函数 Ate   
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5. (15’)  
给定常数矩阵 n nA ×∈ ，定义以 A 为幂的矩阵指数为 
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如果 A 的特征根 1 2, , , nλ λ λ  两两相异，试证明 
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6. (15’)  
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